稱,該大樓計劃於今年5月封頂,年底前投入

經濟圈最南端的一座標誌



香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)在廣州市荔灣區 東沙大橋以東的珠江北岸, 一座 半圓 形建 築已 具雛 形。 據稱,將建成廣州白鵝潭經 濟圈最南端的一座標誌性建 築。不過,細心的廣州市民 發現,該座建築的造型與瀋 陽方圓大廈有些相似。此 前,瀋陽方圓大廈被美國媒 體CNN列為「全球十大醜陋 建築」。有網友甚至戲稱,這 座建築就是廣州的「方圓大



夏與廣州在建的這座建築還有些淵源。方圓 高達百米 酷似「大金環」 大廈是「實心」的,中部呈方形,酷似銅 錢,而穗在建項目則是中部打通成圓形。此 ,廣州這座圓形建築將建33層,高 度達138米。從穗東沙大橋上望去,該建築已 前,方圓大廈的設計者李祖原也曾為大樓提 形成半圓形的輪廓。從相關效果圖看,該大 出過設計方案,但業主方最終採用的是意大 樓酷似一座「大金環」。據該項目相關人士 利人約瑟夫的設計。而約瑟夫的靈感,來自

使用。這座造型獨特的大樓,被業主方寄予 厚望,希望它成為廣州白鵝潭 建築誇張 易與醜陋沾邊

於南越王墓中的「玉珮」和奧運獎牌「金鑲

據介紹,該建築的外立面原本設計為藍 色,後來改成金黃色。圓環形的大樓,與在 珠江水面倒影形成數字「8」,象徵着大展宏 圖、八方聚財。不過,對於相關設計理念 網友們似乎並不太認同。有網友稱,有句話 説得好,沒有最醜只有更醜。更有網友調 侃,北京有條「大褲衩」,瀋陽有塊「孔方 兄」,廣州即將有塊「金玉珮」。

華南理工大學建築學院副院長趙紅紅表 示,象形建築在建築學中使用不多,這類建 築往往複雜、誇張,爭奇鬥艷,造型新奇的 同時往往犧牲了功能、結構等,導致造價昂 貴,而不經濟實用。藝術批評學者、中山大 學教授馮原則認為,象形建築易與醜陋沾 邊,容易把建築變成日常所見的事物,而破 壞了建築本身功能和外觀的統一。他又指, 大型建築是一座城市的公共產品,有其公共 屬性。建築商、業主當然有權利決定它的造 型,但放在公共領域,還是應當有一個底

者壽

囲



2006 年,黃苗 子在黃永 玉的家鄉 鳳凰題寫 「月是故鄉 明」後兩 人合影。 網上圖片

郁風大姐跟苗子老兄不一樣。愛抬槓!而且 大多是傻槓。有時弄得人哭笑不得,有時把人 氣死。怪不得有次苗子兄説:「哪位要?我把

郁風大姐自從變成老太婆以來,是個非常讓 人無可奈何的「神人」。有一年在我家的幾十 人的聚會上,交談空氣十分和諧融洽,臨散席 時,一位好心朋友對郁風大姐説:「以後有什 麼事需要幫忙,可以打電話給我。」猜猜這位 老大姐如何回答?「唉,算了!你都下台了, 還幫什麼忙?」

好心朋友是誠懇的,郁風大姐也不偽善。 誰想得到,翻回幾十頁歷史去看我們這位大 姐,做過多少嚴密審慎大事,經歷多少需要堅 毅冷靜頭腦去對付的磨難,她還是一九三六年 長征幹部待遇,天曉得她幹過什麼事,説的話 卻像剛從子宮裡出道。

勞改四年半 監獄七年半

苗子兄東北勞改四年半,秦城監獄七年半, 共十二年。一生重要的十二年就這麼打發了。 去年八月間,毛弟把他從醫院送到萬荷堂來 吃了一頓飯,不單吃相可人,我還認為他不久 就能從醫院回家。

飯後我們還大談了一番人生。又提到畫畫的 老頭剩下不多了,他還說:「你算不得老!」 我連忙接着説:「當然!當然!你十六歲發表 作品時,我才五歲。你肯定是前輩。」

又提到眼前剩下許麟廬、他、我三個人了。 (恐怕還有幾個,只是説不清楚……)吃過飯, 坐毛弟的車走了。第四天,許麟廬兄去世。我 還打電話:「喂,許麟廬沒了,剩下咱們倆 了!」

他:「哈!哈!哈!」 苗子兄對學問,對過日子,對人都是那麼從

容溫潤,所以他能活到一百歲。 躺醫院幾年 仍做詩書法

對世界,他不計較。

從秦城監獄放出來第二天我去看他,見面第一句話是笑着説 的:「你看,你看!搞了我七年半。」

記得抓走他兩口子的那天上午,我從牛棚扯謊「上醫院」,在 東單菜市場買了條尺多長的鮮草魚到芳嘉園去。一進門,光宇 的夫人張媽媽看見是我:「哎呀!你還來?兩個剛抓走——你 快走,你快走!」

我問孩子鼕鼕呢?

「我管看!我管看!你快走!快走!」

「四人幫」覆滅之後,被煙燻火燎所剩無幾的蟻群又重新聚 成殘餘隊伍。這零落的隊伍中,有的沒過上幾天好日子、沒笑 上幾聲就凋謝了。淺予沒有了,丁聰、郁風和苗子趕上了好時 候,算是多活了幾年。

苗子脾氣和順,閒適,寵辱不驚,自得其樂,連害病都害得 那麼從容。躺在醫院幾年,居然還搞書法送人,做詩與朋友唱 和。

一個人怎麼可以弄成這種境界呢?可能是從小得到有 道德、有學問的長輩熏陶,加上青年時代的運 氣和敏慧,吳鐵城、俞鴻鈞諸人的提攜;本 身優良的素質,做了大官沒有沖昏頭腦,沒 有腐化墮落,常年與書為伴,懂得上下浮沉 的因果關係的原故。解放後面對沒因由的坎 坷那種從容態度,不是普通人做得到的。所以

「仁者壽」。(三之二)

■來源:《文匯報》

植入廣告 獎狀變傳單



近日,網友「狀元哥」 ▼ 城縣一所小學在發給小學 生的獎狀上「植入」了廣告。 此事立即引發網友熱議。有人

錯,可以節約經費。當事學校校長表 示,以後不會再在獎狀上植入廣告。 「狀元哥」上傳了3張照片,第一張 為獎狀正面,獎狀的下方有「×××外

認為此舉不妥,有人認為學校做得不

語」字樣。另外兩張照片顯示的是獎狀 背面,上面不但印滿了廣告圖案,還有 「×××外語『寒假樂學營』盛大開營₋ 等字樣,還標明了招生對象、開設課 程、地址和聯繫電話等(見圖)



據了解,放假那天,滿大街都是拿 着這種宣傳單樣式「獎狀」的孩子。

-名張姓家長説:「孩子努力一學 期,得了獎狀也想炫耀炫耀。可是你看 這張獎狀,讓我們家長怎麼貼牆上?」 廣告的單位提供的。聽説這家做廣告的 單位給獲獎學生提供了獎品,這樣可以 為學校節省一部分資金,從這個角度考 慮,也可以理解學校的做法。



新春灯 同

1日,在廣西融水苗 族自治縣安太鄉整朵 苗寨,一名城裡來的 「同年」在「打同年」 「打同年」是融水苗寨 之間的聯誼活動,人 們互稱對方為「同 年」。人們在一起吹奏 蘆笙地筒、表演蘆笙 踩堂舞、觀看苗語電 影,歡樂賀新春。 新華社

警方全鎮「通緝」



連日來談論的焦點不 在春節,而在一隻被 警方「通緝」的神秘 貓科動物。

「近日有大型貓科動物在我鎮出沒 □ 覓食,請村民注意安全,」石山鎮警 ▼ 方的告示貼在了下轄12個行政村的醒 目位置,警示潛在的危險。

自稱發現神秘貓科動物的蘇睿老人獨自 住在榮堂村的一家陶器修復工廠裡,據他 介紹,臘月二十八和除夕深夜,都有這隻 神秘來客光顧,院子中的兩條家犬也被叼 走,其中一隻至今未歸。

記者看到,蘇睿的院子遠離村莊,由於 最近多雨,現場只留下兩個腳印。腳印排 列一前一後,長約10厘米,寬約5厘米,有 一隻拳頭大小。

有經驗的村民推測是豹等野生大型貓科 動物,「狗就怕豹子,聞到氣味就恐懼。」 聽到村幹部提醒,村裡老人議論紛紛。

但據資料記載,海南島數百萬年前因地 質運動脱離大陸,漢代人初履島上即見 捉,防止其再次『作案』。」

鼾聲如雷震耳讓枕邊人

無法入眠,有時還會呼吸

停止30秒數次,血中缺

氣,醫師表示,打鼾易影

響睡眠品質,白天疲勞好

嗜睡,也易併發心血管異

台灣林口長庚醫院重建

整形外科醫師林政輝指出,打鼾與阻塞性

睡眠呼吸中止症候群多發生在中年以上男

性,會常在睡眠中發生呼吸道反覆阻塞,

都維持在淺睡期無法進入深睡期,嚴重者

呼吸會暫停,也會導致血液缺氧。由於晚

上睡不好,因此也直接影響到患者白天工

作效率,林政輝表示,白天容易張開口呼

吸、日間嗜睡、倦怠感、注意力不集中、

治療方法包括減重治療、陽壓呼吸器、

長期會增加併發心血管功能異常的機會。

聲如雷



■海口市石山鎮百姓連日來談論的焦點都 在一隻被警方「通緝」的神秘貓科動物。

「亡馬與虎」,其他豺、熊、象等大型動物 也隨着生存環境的惡化紛紛滅絕,目前僅 存雲豹等小體型貓科動物。

海南熱帶野生動植物園經理何在林憑借 經驗分析,海南雲豹最大體形不超過50 斤,顯然無法叼走70斤的大狗,這個動物 體重至少在100斤以上。

雖然確定不是海南本地野生動物,但何 在林還是提醒,「為保證安全,村民家中 必須有兩個人以上,晚上要照燈以驅散動 物,最重要應準備鐵籠,組織人員引誘捕

畫「尋鳥啟事」 鸚鵡失而復得

台中一對唸小學的朱姓姐妹花,家中飼養 的寵物鸚鵡「莉莉」日前走失,小姐妹張 貼尋鳥啟事,1日終於找回,小主人高興親 吻莉莉,説再也不會和莉莉分開。

「1月19日,是莉莉走失的日子」,就讀國小六年級的朱瑩 瑄和小學三年級的妹妹異口同聲表示。

朱瑩瑄介紹,莉莉是隻非洲塞內加爾鸚鵡,牠是女的,所 以取名莉莉,是家中開心果,最喜歡吃葵花子及麵包。朱瑩 瑄表示,1月19日,莉莉咬斷腳鍊後飛走,她和妹妹遍尋不着, 最後媽媽說,畫出小鳥圖案,撰寫「尋找愛鳥」啟事,張貼在社 區公布欄,希望找回心愛寵物。

好消息終於傳來,一家電器行老闆撿到莉莉,並將其歸還給姐 妹倆。

莉莉失而復得,朱姓姊妹花同樣再畫一張感謝狀,謝謝各界善 心人士幫忙,讓莉莉回到溫暖的家。她說,從今以後,會照顧好 莉莉,再也不會和牠分開。 ■中央社





天文專家表示,按照國家

説是2月3日立春,有的説是2月4日立

春,還有的説是2月5日立春。 天文教育專家、天津市天文學會理事 趙之珩表示,今年立春節氣的時間之所 以有不同版本,可能是日曆編印時的 馬虎粗心,甚至是採用日本的二十

度,是農曆二十四節氣的第一個

俗語説:「立春一年端,種地早 盤算。」立春後,隨着氣溫的回 升,春耕大忙季節將在全國大部分地

區陸續開始。 天津社科院教授王來華説,立春這天,一項重 要習俗就是「咬春」。北方吃的食品是春餅,而南 方則流行吃春卷。吃春餅和春卷,是人們對「一年 之計在於春」的美好祝福。因此,這一習俗一直延續 至今。 ■新華社

網上漫畫

■中央社

有危險性

的打鼾

抑酣器或手術治療,若沒有接受治療,可

能增加高血壓及腦中風風險,林政輝表

示,阻塞性睡眠呼吸中止症候群罹患缺血

性心臟病是一般人的2到7倍;超過2成患者

肥胖者也是阻塞性睡眠呼吸中止症候群

的高風險群,林政輝表示,治療肥胖可使

症狀獲得改善,研究顯示,若減重10%,

可使窒息指數降低近3成。每位患者的治療

患有缺血性心臟病。

方式依病患情況而定。

天文台出版的天文年曆: 今年立春的準確時 間為明日18時22 分。關於今年立 春的時間,社會上流傳着三個版本,有的

四節氣時間所致,肯定是不準確 的,公眾千萬不要被其誤導。 趙之珩説,每年的公曆2月4日左

方 方為立春,此時太陽達到黃經315 度,是農曆二十四節氣的第一個 ▲ 節氣。立春表示春季開始,萬物 **〉** 有了勃勃生機,一年四季從此開 春 俗語